
ACTA Nº. 25 

REUNIÃO ORDINÁRIA DE 1 ~0 

Aos dezoito dias do mes de Junho do ano de mil novecentos e 

noventa, nesta Cidade de Aveiro, Edificio dos Paços do Concelho e Sala das 

Reuniões da Câmara Municipal, reuniu ordinariamente a mesma Câmara sob a 

Presidência do Sr. Presidente e com a presença dos Vereadores Engº Vitor José 

Pedrosa da Silva, Prof. Celso Augusto Baptista dos Santos, Engº João José Maia, 

Drª Maria Antónia Carga de Vasconcelos Dias de Pinho e Melo, Engº António Sérgio 

Azeredo, Dr ê Maria Amélia Rodrigues Costa de Brito e Engê António Manuel de 

Almeida Alves. 

Pelas 14 horas e 30 minutos o Sr. Presidente declarou aberta 

a presente reuniao. 

FALTAS: - Foi deliberado, por unanimidade, justificar a falta 

dada pelo Vereador Coronel Martinho, por se ter deslocado a Bourges para 

assistir a Feira Anual. 

RESUMO DIÁRIO DA TESOURARIA: A Câmara tornou conhecimento 

do balancete da tesouraria relativo ao dia 15 do mês em curso, o qual acusa 

o seguinte movimento em dinheiro: Saldo do dia anterior em operaçoes orçamentais 

- trinta e nove milhões trezentos e cinquenta e sete mil quatrocentos e quarenta 

e sete escudos e dez centavos; Saldo do dia anterior em operações de tesouraria 

- nove milhões cento e onze mil seiscentos e trinta e três escudos e cinquenta 

centavos; Receita do dia em operações orçamentais - sessenta e seis milhões 

quatrocentos e cinquenta e oito mil setecentos e quarenta e nove escudos e 

cinquenta centavos; Receita do dia em operações de tesouraria - vinte e nove 

mil novecentos e seis escudos; Despesa do dia em operações orçamentais - seis 

milhões quatrocentos e oitenta e sete mil e cinco escudos; Despesa do dia em 

operaçoes de tesouraria quatrocentos e cinquenta e seis mil quatrocentos 

e oitenta e oito escudos; Saldo para o dia seguinte em operaçoes orçamentais 

noventa e nove milhões trezentos e vinte e nove mil cento e noventa e um 

escudos e sessenta centavos; Saldo para o dia seguinte em operaçoes de 

tesouraria oito milhões seiscentos e oitenta e cinco mil cinquenta e um 

escudos e cinquenta centavos. 

VARANDAS, JANELAS E JARDINS FLORIDOS: Na sequência da de 

liberação tornada na reunião de 17 de Abril, findo, foi presente a acta do 
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júri do concurso das varandas, janelas e j floridos tendo sido delibera~ 

por unanimidade, homologar as pelo mesmo atribuidas do seguinte 

modo: VARANDAS - 12 Prémio Emi Lí a da Silva; 22 Prémio - Florinda 

Ferreira de Bas tos; 32 Prémio - Teresa de Jesus Tavares Brito; 42 Prémio ­

Ortélia dos Santos Martins Rocha; 52 Prémio - Dora Maria de Oliveira Madail 

dos Santos; MENÇÕES HONROSAS: - Maria Helena da Cruz Oliveira, Victor Manuel 

Pereira da Rocha, Ilda de Melo Neves, Ortélia de Jesus Portovedo, Maria Alice 

Resende Conç.al.ve s Andias, Maria Luisa de Resende Gonçalves Andias, Maria 

de Lurdes Saraiva M. A. Ramires, Albano Vinagre Miguéis Picado, Teresa de 

Jesus Correia Nogueira e Maria Anunciação Fortes. JANELAS: 12 Prémio 

Dora Maria de Oliveira Madail Santos; 22 Prémio - Carlos Moisés Oliveira Reis; 

JARDINS: 12 Prémio - Teresa de Jesus Correia Nogueira; 22 Prémio Maria 

Vieira Sarrico Ferreira; 32 Prémio - Guilhermina Silva Valente Rangel; 42 Prémio 

José Augusto Valente Vieira; 52 Prémio - Maria Fernanda S. D. Tavares; 

MENÇÕES HONROSAS - Maria da Soledade de O. Melo Cotafo, Maria Manuel Henriques 

Moreira Teixeira, Vasco Cunha Homem de Melo, Maria José Almeida e Silva, António 

Ramos Andrade, João de Oliveira Rico, Maria Mercedes da Silva Branco, Carlos 

Moisés Oliveira Reis, Albertina Pereira de Almeida e Dora Maria de Oliveira 

Madail Santos. 

De seguida o Sr. Presidente agradeceu a presença dos premiados 

e proferiu algumas palavras de saudação e de reconhecimento pelo empenho 

demonstrado, incentivando-os a continuar a dedicar o mesmo carinho e zelo no 

embelezamento da nossa cidade. 

Seguiu-se a entrega dos premias tendo anteriormente o Vereador 

Eng2 António Alves, na qualidade de membro do respectivo júri, dado uma breve 

explicação sobre o critério que presidiu à escolha. 

PLANO DIRECTOR MUNICIPAL: - Esteve presente a equipa do Gabinete 

do P.D.M. que fez uma primeira abordagem dos estudos prévios do Plano Director 

Municipal, o qual integra todos os planos já aprovados pela Câmara, incluindo 

o P. G. U. de S. Jacinto e, também, os planos de salvaguarda das zonas históricas 

de Esgueira e de Eixo. Por unanimidade, foi deliberado, que os documentos ora 

em apreciação sej am obj ec to de discussão, por fases, em pos teriores reunioes 

do Executivo. 

ABASTECIMENTO DE ÁGUA: - A Vereadora Drª Amélia Brito referiu-se 

à recente publicação do Decreto-Lei n2 74/90, de 7 de Março, último, que aprovou 

as normas de qualidade da água, ao que se seguiu troca de impressoes em que 

se salientou o caso das águas de alguns fontenários, especialmente do existente 
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no Centro de Esgueira, cuja água f o i 

r.FNTRO DF ~ADDE DE AVEIRO ­

à deliberação de 12 de Fevereiro, 

nota do andamento do processo relativo à construção das novas instalações para 

o Centro de Saúde de Aveiro, cuja obra está incluida em 1§ prioridade no 

PIDDAC/91 e comunicou também de que aqueles serviços pretendem organizar um 

serviço de co~sultas para estudantes, mediante acordo a celebrar com O Hospital 

de Aveiro, necessitando, para o efeito, do apoio do Huní.c Ip í.o , 

URBANIZAÇÃO DA BAIXA DE SANTO ANTÓNIO: O Vereador EngQ Alves 

referiu-se à necessidade de se construirem balneários e casas de banho junto 

aos courts de ténis da urbanização em epigrafe, ao que s e seguiu troca de 

impressoes. 

CÂMARA MUNICIPAL - VEREADORES: - A Vereadora Dr ê Maria Antónia 

re feriu-se à proposta de lei apresentada na Assembleia da República relativa 

à lei eleitoral bem corno à proposta para alteração da lei do arrendamento e 

concessao de crédito para a a qu í.s í.c ao de casa p r op r a e teceu algumasí 

considerações sobre o assunto. 

Solicitou, de seguida, informação sobre a s í.t.uaç ao da Casa de 

Arte Nova, situada no Rossio, a qual se encontra j á em obras de restauro e 

perguntou se a mesma está incluida no programa PRAUD, tendo sido deliberado, 

por unanimidade, solicitar aos Serviços de Fiscalização que se desloquem ao 

local para verificarem o que se passa e prestarem informação sobre as eventuais 

obras de restauro que estarão a ser executadas. 

A finalizar a Sr§ Vereadora perguntou sobre a situaçao f i n a n c e i r a 

do Executivo, nomeadamente atraso no pagamento de dividas ainda assumidas no 

mandato anterior, ao que o Sr. Presidente respondeu que efectivamente há dividas 

em atraso que vêm sendo liquidadas gradualmente, mas que urna informação mais 

pormenorizada poderá ser fornecida pelos Serviços de Contabilidade. 

FEIRA DO LIVRO/90: O Vereador EngQ António Azeredo 

congratulou-se com o pro grama cultural desenvolvido no certame em epigrafe 

e realçou a actividade que vem sendo desenvolvida pelo Secretariado tendo em 

vista as deficientes condições de trabalho. 

SERVIÇOS MUNICIPALIZADOS - TRANSFERÊNCIA DE VERBAS: - Por propos­

ta do Sr. Presidente e por unanimidade, foi deliberado transferir para os 
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Serviços Municipaliz~dos a tri ije milhões quinhentoverba de_ nove e - il 

escudos, relativa as comparticipaçoes EDER recentemente recebidas e que se 

destinam a realização das seguintes obras: Abastecimento de água ao sector 

sul de Aveiro - Nariz; Esgotos de Vilar; Esgotos de Cacia; e Abastecimento 

de água ao sector norte. 

EMPREITADAS E FORNECIMENTOS: Por propos ta do Sr. Presidente 

e por se c onsLde r a r ern desactualizados os quantitativos fixados por deliberação 

tomada no mandato anterior, relativos aos valores a partir dos quais este orgão 

executivo, obrigatoriamente, terá de seguir o concurso público e considerando 

a vantagem na não realização de concursos públicos, por estes tornarem o 

processo bastante moroso; considerando, ainda, que j á está a decorrer novo 

mandato dos orgãos autárquicos, conforme o exige a parte final do nQ1 do artQ2Q 

do Decreto-Lei nQ390/82, de 17 de Setembro, foi deliberado, por unanimidade, 

fixar, para o efeito, os seguintes valores: empreitadas - cinquenta mil contos; 

fornecimentos vinte e cinco mil contos. A presente deliberação carece da 

aprovação da Assembleia Municipal nos termos legais. 

VOTO DE PESAR: Após troca de impressões foi deliberado, por 

unanimidade e por proposta do Sr. Presidente manifestar em acta um voto de 

pesar pela morte do administrador da Edifer Sr. Joaquim Pires Coelho, tendo 

em vista a colaboração pelo mesmo prestada na defesa de todos os problemas 

relacionados com a construçao do empreendimento de Santiago. Mais foi 

deliberado, por unanimidade, transmitir o teor da presente informação à família 

e a empresa. 

ENCONTRO DE JORNALISTAS ESTRANGEIROS: Conforme deliberação 

já tomada em 28 de Maio, último, o Vereador Prof. Celso Santos deu conhecimento 

do programa rela tivo à visita dos j ornalis tas es trangeiros que chegarão a Aveiro 

na próxima 5ª Feira dia 2 1 . Foi deliberado, por unanimidade, considerar 

aprovado o referido programa e, por conseguinte, autorizar o pagamento das 

despesas daí provenientes. 

I SALÃO AUTOMÓVEL: Em seguimento do deliberado na última 

reuniao, o Vereador Prof. Celso Santos deu nota do programa definitivo do 

certame acima indicado, o qual foi aprovado por unanimidade. 

SUBsíDIOS: - Por proposta do Vereador Prof. Celso Santos e por 

unanimidade, foi deliberado conceder um subsídio de vinte mil escudos às turmas 
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de jornalismo da Escola Secundária José ~vão , destinado a compar.t::t?'iPar 

na publicação do Jornal "Observador". 

GABINETE DE IMPRENSA: Em sequência das várias deliberações 

j a tomadas sobre o assunto, e após troca de impressões o Sr. Presidente propôs 

que a Coordenação do Gabinete de Imprensa seja entregue ao jornalista José 

Carlos Maximino, mediante o pagamento de uma remuneração mensal no valor de 

oitenta mil e s cudo s , o que foi aceite, por unanimidade, devendo considerar-se 

o inicio daquelas funções em 11 do mês em curso. 

PRÉDIOS PARTICULARES: - Após troca de impressões sobre os muitos 

problemas que surgem em sequência dos desvios dos fins dados às frac ções dos 

prédios, depois de feitas as vistorias e passadas as licenças de habitabilidade, 

mormente nas fracções destinadas e impostas para aparcamentos, o Sr. Presidente 

propôs que seja solicitado parecer juridico sobre o assunto, de forma a 

habilitar este Municipio a tomar as eventuais medidas que forem tidas por 

convenientes. 

CENTRO PAROQUIAL E SOCIAL DE NARIZ: - Após troca de impressões 

e por proposta do Sr. Presidente, a Câmara deliberou, por unanimidade, conceder 

um subsidio da quantia de seis milhões de escudos ao Centro Paroquial e Social 

de Nariz de stinado a comparticipar nas despesas com a construçao de 

um infantário, devendo o respectivo pagamento ser diferido no tempo, conforme o 

andamento das obras. 

ESCOLA C+S DA VERA-CRUZ (AGRAS): Na sequência da deliberação 

tomada na reuniao de 27 de Novembro, do ano findo, foi pela Arquitecta 

Diamantina, do Gabinete de Arquitectura, feita a ap r e s e n t a ç ao e uma breve 

explanação do estudo de implantação provisória da Escola C+S na area das 

Agras sobre o qual foram trocadas algumas impressões. 

PROGRAMA ENVIREG: Em seguimento das deliberações já tomadas 

-nas reunioes de 4 e 11 do mes em cur so, o Sr. Presidente prestou alguns 

esclarecimentos sobre o andamento do processo de candidatura ao ENVIREG, 

nomeadamente sobre a reuniao havida na C.C.R.C. e informou de que, na próxima 

4ª feira, haverá uma reunião com O Secretário de Estado do Ambiente na qual 

serao esclarecidas várias duv í.d a s , Seguiu-se, ainda, troca de impressões, em 

que o Sr. Presidente referiu a eventualidade de, em vez do tratamento dos lixos 

ser apresentada em 1ª prioridade a rede de saneamento para, no mesmo, se poder 
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englobar, também, o problema da Ria, que o GRIA ~ámb ém 

apresentará a sua candidatura que posteriormente, assu~a pela 

Associação de Municípios da Ria, logo após sua constituiçao. 

AVEIRO E NEWARK - RELAÇÕES DE AMIZADE: O Sr. Presidente deu 

nota de como decorreu a sua visita à cidade de Newark, e da forma como foi 

bem recebido e informou que assistiu aos festejos do Dia de Portugal, cerimónia 

que se reali~a anualmente naquela cidade e que reúne cerca de cento e cinquenta 

mil pessoas. Comunicou, ainda, que contactou com muitos emigrantes da região 

de Aveiro os quais lhe manifestaram a intenção de criarem, em Newark, uma Casa 

de Aveiro, ideia que considera interessante e que pode, nomeadamente/ servir 

para canalizar hipóteses de investimentos. 

AVEIRO E BOURGES - CIDADES IRMÃS: O Sr. Presidente comunicou 

que, face ao convite formulado pelo Maire de Bourges, o Vereador Sr. Coronel 

Martinho se deslocou àquela cidade francesa para assistir à inauguração da 

" 71 éme Foire Exposition Nationale de Bourges", que decorrerá de 16 a 24 de 

Junho, pelo que foi deliberado, por unanimidade, concordar e autorizar o 

pagamento das correspondentes despesas. 

CONSTRUÇÃO DO CENTRO SOCIAL DE ARADAS - 2ª FASE: - Foi deliberado, 

por unanimidade, abrir concurso limitado para a 2ª fase da construção do Centro 

Social de Aradas, cujos custos se cifram na quantia de vinte e três milhões 

trezentos e cinquenta e sete mil seiscentos e cinquenta e seis escudos. 

AUTOS DE VISTORIA E MEDIÇÃO DE TRABALHOS: Foi deliberado, 

por unanimidade, autorizar o pagamento dos seguintes autos de vistoria e medição 

de trabalhos: 

- Revisão de preços complementar às 3ª e 4ª s t uaço e s - 2ª faseí 

trabalhos a mais da obra "Cons t ru c ao de 784 Fogos de Habitação Social em 

-Santiago INH Arrendamento", adjudicada a EDIFER, da quantia total de 

cinquenta e oito mil e quatro escudos; 

- Revisão de preços complementar às 3ª e 4ª s t ua o e s - 3ª faseí ç 

- trabalhos a mais da mesma obra INH - Arrendamento, da quantia total de cento 

e noventa e quatro mil quinhentos e cinquenta e seis escudos; 

-Revisão de preços complementar a 4ª s í.t ua ao - 2ª fase ­ç 

trabalhos a mais da mesma obra - INH - Venda, da quantia total de trinta e 

oito mil cento e quarenta e quatro escudos; 
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- Revisão de preços 6ª e 7ª situaçoes ­
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da mesma obra INH - Arrendamento, total de oitocentos e 

e oito mil e vinte e tres escudos; 

-Revisão de preços complementar actualizada as 10ª, n s e 12ª 

situaçoes 3ªfase da mesma obra IGAPHE, da quantia total de um milhão 

seiscentos e quarenta e dois mil novecentos e oitenta e oito escudos; 

Revisão de preços complementar às Ll ê e 12ª situações - 2ª 

fase da mesmél: obra - INH - Venda, da quantia total de quatrocentos e quarenta 

e um mil trezentos e setenta e um escudos; 

-Revisão de preços complementar as 12ª e 13ª situaçoes - 2ª 

fase d a mesma obra, da quantia total de um milhão cento e noventa e três mil 

seiscentos e trinta e cinco escudos; 

-Revisão de preços complementar corrigida e actualizada as 

14ª e 15ª situações - 2ª fase da mesma obra IGAPHE, da quantia total de dois 

milhões três mil trezentos e sessenta e dois escudos; 

3ª situaçao da obra "Electrificação do lotemaneto do 

Picoto-Oliveirinha, adjudicada à Cunha Queiróz, Lda., da quantia total de um 

milhão quatrocentos e sessenta mil trezentos e cinquenta e dois escudos; 

- 3ª e última situação da obra "Construção da Pré-Primária da 

Póvoa do Paço", adjudicada a João Carlos Fernandes Saraiva, da quantia total 

de um milhão quinhentos e dez mil quinhentos e setenta e três escudos; 

5ª situaçao da obra "Electrificação do loteamento de 

S.Jacinto", adjudicada à Cunha Queiróz, Ld a , , da quantia total de três milhões 

trezentos e cinco mil cento e sessenta e cinco escudos; 

6ª situação da obra "Fornecimento e montagem das redes de 

gás na zona habitacional de Santiago", adjudicada à Emporgás Empresa 

Portuguesa de Gás, Lda , , da quantia total de setecentos e cinquenta e dois 

mil trezentos e vinte e oito escudos; 

Ll ê situação da obra "Complexo de Piscinas - Piscina de 50 

metros~ adjudicada à ZEUS, Lda., da quantia total de um milhão sessenta e cinco 

mil cento e sessenta e cinco escudos; 

- Revisão de preços complementar às 4ª e 5ª s í.t ua çoe s da obra 

"Execução de Infraestruturas e Arranj os Exteriores do Plano de Santiago - INH", 

adjudicada à Edifer, da quantia total de novecentos e sessenta e quatro mil 

oitocentos e trinta e sete escudos. 

AQUISIÇÕES: Foi deliberado, por unanimidade, autorizar a 

aquisiçao do material constante das seguintes requisiçoes: serviço requisitante 

04 NQ24/90, da quantia de trezentos e cinquenta e um mil escudos; serviço 
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requisitante. 06 - NQs 1828, 1847, 1863, 1866 1870/90, das quantias de duzentos 

e setenta e seis mil duzentos e oitenta nove escudos, duzentos ~uaren t a 

e um mil oitocentos e doze escudos, cento e dezassete mil quatrocentos e nove 

escudos e cinquenta centavos; trezentos e quarenta e quatro mil trezentos e 

oitenta e nove escudos e cinquenta centavos e cento e sessenta e cinco mil 

novecentos e cinquenta e dois escudos, respectivamente; e serviço requisitante 

09 - NQ452/90 da quantia de duzentos e oitenta e quatro mil e quarenta escudos. 

AUTOS DE RECEPÇÃO DEFINITIVA: - Foi deliberado, por unanimidade, 

aprovar o auto de recepção definitiva da obra "Acesso ao Núcleo Escolar de 

Eixo", adjudicada a Manuel Mendes, Lda., e, por conseguinte autorizar a 

restituição das importâncias que se encontram retidas como depósito de garantia. 

AQUISIÇÃO DE BENS: No seguimento da deliberação tomada em 

11 de Setembro, do ano findo, que adquiriu o prédio sito na Avª Artur Ravara, 

necessario à abertura da Avª Central, onde está instalada a Zona Agrária de 

Aveiro, foi deliberado, por unanimidade, aprovar o teor da minuta da escritura 

de compra e venda que aqui se dá como transcrito, nomeadamente a redacção das 

cláusulas que autorizam o pagamento de juros de mora cálculados à taxa legal 

se não forem cumpridos os prazos de pagamento estabelecidos e, ainda, que os 

-vendedores sej am indemnizados no valor correspondente ao aumento de area de 

cons t rucao em relação ao ora consentido, caso venha a ser alterado o actual 

plano para o local. 

ESTUDO PRÉVIO DA ÁREA DOS ARMAZÉNS GERAIS: De acordo com 

proposta efectuada pelo Sr. Presidente, foi deliberado, por unanimidade, 

encarregar o Gabinete de Arquitectura de proceder à elaboração de um estudo 

previo de ocupação de toda a zona onde se situam os Armazéns Gerais, de forma 

a permitir o eventual alargamento do Estádio e a construção de um grande 

pavilhão gimnodesportivo municipal. 

FUNCIONALISMO MUNICIPAL - CONCURSOS - OPERÁRIO QUALIFICADO DE 3ª 

CLASSE: Em seguimento da deliberação de 7 de Maio, findo, foi deliberado, 

por unanimidade, nomear para as vagas existentes no respectivo quadro de 

pessoal, os seguintes concorrentes aprovados no concurso em epigrafe: António 

Anacle to Ribeiro, Elias da Encarnação Neves, Guilherme Augus to Cordeiro, João 

Duarte, Jorge Manuel Gonçalves Branco, Manuel Rodrigues Morais, Miguel António 

Marques Henriques - 12 valores; Abel Lopes da Silva, António Marques Mendes, Fr~ 
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cisco Martins da Cruz, Guilhermino AugustOfilva, Jaime de 01~:i~S' 

José Augusto Abrantes Andrade, José de 0 r-veira Mato.s Dias, Manuel Branquinho 

de Oliveira, Manuel Sequeira de Oliveira e Paulo Sergio Nunes Saraiva - 11 

valores. 

FUNCIONALISMO MUNICIPAL - CONCURSOS - OPERÁRIO NÃO QUALIFICADO 

DE 2@ CLASSE: Também no seguimento da deliberação tomada na reunião de 7 

de Maio, f ind ~ , f o i deliberado por unanimidade, nomear para as vagas existentes 

na categoria acima indicada, os seguintes candidatos os quais obtiveram 

aprovação no respectivo concurso: José Carlos Dias Duarte - 13 valores; António 

Lopes Nascimento e An tónio Lourenço Neves - 12 valores; Albino Tavares Lopes 

Ne to, António Francisco Craveiro de Matos, António Manuel Pereira dos Santos, 

Artur Manuel Almeida Alves e Carlos Lopes dos Santos - 11 valores. 

IDEM - IDEM - CANTONEIRO DE LIMPEZA DE 2@ CLASSE: Foi ainda 

deliberado, por unanimidade, na sequénc í.a da deliberação tomada na reuniao 

de 7 de Maio, findo, nomear para as vagas exis tentes na categoria acima 

indicada, os seguintes trabalhadores, todos aprovados no respectivo concurso 

com a classificação de 12 valores: António Augusto Santos Dias Oliveira, António 

Correia Marcelino, Carlos António Simões Martins, Fernando de Jesus Mauricio, 

Isaias Manuel Pinto de Sousa, Joaquim Martins Correia, João Manuel Marques 

dos Santos , João Mário Dias Ferreira dos Santos, José Manuel Ferreira Tavares, 

José Marques Tavares, Luis Carlos da Cunha Pinheiro, Manuel António de Oliveira, 

Manuel Dinis Jacob, Manuel dos Santos Varela, Manuel Gomes de Meira, Manuel 

José da Silva, Mário da Costa Ferreira, Natilio Fernando Simões Pereira, Rogério 

Manuel Marqu~s Henriques e Vitor Manuel Ramos Veneza. 

IDEM - ACIDENTES EM SERVIÇO: - Foi deliberado. por unanimidade, 

autorizar o pagamen ~ da quantia de cento e vinte e oito mil quinhentos e trinta 

escudos ao Hospital Distrital de Aveiro, respeitante a internamento e tratamentos 

do trabalhador deste Municipio, João Manuel Marques Correia. vitima de acidente 

de serviço conforme auto de noticia datado de 23 de Fevreiro de 1990. 

IDEM - SUBSIDIO DE FÉRIAS: - Por unanimidade e nos termos legais, 

foi deliberado autorizar que o subsidio de férias relativo ao ano em curso 

sej a pago durante o mês de Junho. corrente. logo que as disponibilidades de 

tesouraria o permitam. 

PALÁCIO DE JUSTIÇA DE AVEIRO OBRAS DE REMODELAÇÃO: No 

seguimento da deliberação tomada em 2 de Abril, último, a Câmara tomou conhecimen 
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necessario levar a efeito no Edificio cujos custos 

na quantia de dois milhões seiscentos e ses renta e dois mil escudos. De seguida 

foi apreciado um oficio do Ministério da Justiça, a remeter o protocolo a 

estabelecer para o efeito entre aquele Ministério e esta Câmara Municipal, 

cuj o teor aqui se dá como transcrito. Após breve troca de impressões foi 

deliberado, por unanimidade, aprovar aquele documento. 

CURSOS DE APERFEIÇOAMENTO PROFISSIONAL: Foi deliberado, por 

unanimidade, autorizar a pa r t í.c í.pa c áo da Eng ê Graça Diogo do MEREC e Dr. 

Fernando Nogueira do P.D.M. no I Simpósio sobre a "Protecção e Revaloriza 

çao da Faixa Costeira do Minho ao Liz" a realizar no Porto no anfiteatro 

da Reitoria da Universidade, nos dias 20, 21 e 22 do corrente, ficando as 

respectivas despesas ao encargo desta Câmara Municipal. 

GARANTIAS BANCÁRIAS: - Lida a informação constante do respectivo 

processo e após troca de impressões, foi deliberado, por unanimidade, autorizar 

a redução das quantias de quinze milhões oitocentos e sessenta e oito mil 

trezentos e um escudos, vinte e cinco milhões trezentos e .s e t en t a e três mil 

novecentos e quatro escudos, sessenta e dois mil oitocentos e cinquenta e quatro 

escudos, sessenta e sete mil setecentos e oito escudos, vinte e um milhões 

oitocentos e noventa e cinco mil e vinte e quatro escudos e cinquenta e quatro 

milhões novecentos e trinta e sete mil quinhentos e cinquenta e quatro escudos 

efectuadas nas garantias bancárias nºs 970256, 935293, 2051050, 2051049, 963252 

e 93528 respectivamente, relativas ao abono antecipado da obra "Construção 

de Fogos - Aveiro Santiago - 2ê fase". 

AQUISIÇÃO DE BENS: - Na sequencia dos contactos já estabelecidos 

com a Fábrica Luzostela, no sentido de esta unidade fabril mudar as suas 

instalações para uma zona sita na Quintã do Loureiro, e face à informação 

prestada pelo G.O.U., foi deliberado, por unanimidade, adquirir as parcelas 

de terreno a seguir indicadas, cuj os encargos serão totalmente suportados por 

aquela empresa, devendo a construção da nova unidade fabril ser iniciada no 

prazo de 2 anos, a contar da data da transmissão dos terrenos sob pena 

de reversão dos mesmos para a Câmara com todas as benfeitorias lá existentes 

e, ainda, com o compromisso de a Firma transferir do local que actualmente 
-ocupa toda a unidade industrial: parcela nºI, com a area de cinco 

mil quatrocentos e quarenta e sete metros quadrados pertencente a Arnaldo 

Teixeira - dois milhões cento e setenta e oito mil e oitocentos escudos; 
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parcela n22, com a area de dez mil e treze o/ro ~ quadrados, pertencensr'" a 

António Duarte - quatro milhões cinco mil e d~entos escudos; parcel~ com 

a área de três mil trezentos e seis metros quadrados, pertencente a Artur Simões 

Rodrigues de Carvalho - um milhão quatrocentos e vinte e dois mil e quatrocentos 

escudos; parcela n29, com a área de mil duzentos e quarenta e seis metros 

quadrados, pertencente a Evangelista de Sousa Barbosa - quatrocentos e noventa 

e oito mil e quatrocentos escudos; parcela n210, com a área de mil cento e 

sessenta metros quadrados, pertencente a Joaquim Pereira Vinagre - quatrocentos 

e sessenta e quatro mil escudos; parcela n2 12, com a área de mil duzentos e 

setenta e um metros quadrados, pertencente a José da Silva Rosa - quinhentos 

e oito mil e quatrocentos escudos; parcela nQ14, com a área de t r e s mil 

quatrocentos e setenta e seis metros quadrados, pertencente a António José Tei 

xeira Duarte - um milhão trezentos e noventa mil e quatrocentos escudos; parcela 

nQ18, com a área de novecentos e noventa e quatro metros quadrados, pertencente 

a Evangelista de Sousa Barbosa - trezentos e noventa e sete mil e seiscentos 

escudos. 

AQUISIÇÃO DE BENS - CIRCULAR DE ESGUEIRA: Face a informação 

prestada pelo Gabinete de Operações Urbanas, a dar nota dos contactos 

estabelecidos com o proprietário da parcela n26, foi deliberado, por 

unanimidade, adquirir a António Sarrico dos Santos a área de mil novecentos 

e setenta e cinco metros quadrados, pela importância de dois milhões duzentos 

e cinquenta mil escudos, incluindo benfeitorias, destinada à abertura da 

circular de Esgueira. 

JUNTA DE FREGUESIA DE NARIZ: - Face ao oficio enviado pela Junta 

de Freguesia de Nariz, foi deliberado, por unanimidade, autorizar o pagamento 

da quantia de quinze mil quatrocentos e noventa e cinco escudos àquela 

Autarquia, referente a reparações levadas a efeito na Escola Primária de Verba. 

ALIENAÇÃO DE BENS - URBANIZAÇÃO FORCA- VOUGA: Presente um 

requerimento de Maria de Lurdes Vieira Maia, adquirente do lote nQ21 da 

Urbanização Forca Vouga a comunicar que por motivos de saúde e morte de 

familiares não lhe foi passivei iniciar a ccns t r u cao no prazo previsto, pelo 

que solicita a prorrogação do mesmo. Lida a informa ção prestada pelos serviços 

municipais competentes e após troca de impressoes, foi deliberado, por 

unanimidade, deferir o pedido formulado por mais um ano. 

PAGAMENTOS: - Foi presente e aprovada a relação dos pagamentos 

efectuados no passado mês de Maio, os quais totalizam a quantia 



duzentos e dez milhões quinhentos e vinte e dois mil novecentos e noventa e 

três ecudos e trinta centavos. 

LICENÇAS DE OBRAS: Na sequencia da deliberação tomada em 9 

de Abril, último, foi de novo presente o processo nQI8/81, de João Faria Gomes 

de Oliveira, tendo sido deliberado, por unanimidade, deferir com isenção de 

apresentação do projecto de cálculos, uma ve z que a obra já está conc LuId a , 

bem como do ag~avamento da respectiva taxa. 

APROVAÇÃO EM MINUTA: Finalmente, foi deliberado, por 

unanimidade, aprovar a presente acta em minuta, nos termos do que dispõe o 

NQ 4 do ArtQ 85Q do Decreto-Lei NQ 100/84, de 19 de Março. 

A presente a cta foi d í s t r Lbu Ída por t odos os Membros da Câmara 

Mu n i c i pa l , e por eles assinada, procedimento que dispensa a respectiva l eitura, 

conforme determina o NQ 4 do Decreto-Lei NQ 45 362, de 21 de Novembro de 1963. 

E não havendo mais nada a tratar, foi encerrada a presente reuniao. 

Eram 19 horas. 

Para constar e devidos efeitos, se que 

eu, ~ ~ 
Adminis~tivos da Câm~~o, 
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